

к 60-летию Натальи Александровны Цап

Наталья Александровне 60?!

Наталья Александровна Цап в 1978 г. окончила с отличием Свердловский орден Трудового Красного Знамени государственный медицинский институт (СГМИ). В интернатуре обучалась по хирургии, а в ординатуре – на кафедре детской хирургии под руководством доцента В.С. Одинака.

На кафедре детской хирургии СГМИ работает с 1986 г., когда по конкурсу была избрана на должность ассистента.

В 1999 г. Наталья Александровна защитила кандидатскую диссертацию «Послеоперационное восстановление непрерывности кишечника у детей с энтеро- и колостомами». В 1997 г. она была избрана на должность доцента кафедры детской хирургии.

С 1999 г. Наталья Александровна – заведующая кафедрой детской хирургии СГМИ.

В 2011 г. она защитила докторскую диссертацию «Совершенствование экстренной помощи детям с травматическими повреждениями органов брюшной полости и забрюшинного пространства».

В 2012 г. Министерством здравоохранения Российской Федерации Наталья Александровна признана лучшим детским хирургом года.

Имея высшую квалификационную категорию, она гармонично совмещает научно-педагогическую работу с практической хирургической и консультативной деятельностью на клинических базах кафедры ОДКБ №1 и ДГКБ №9. Широкий круг ее профессионального интереса – травматология, неотложная, торакальная, абдоминальная хирургия, хирургия новорожденных. Под руководством профессора Н.А. Цап защищены 8 кандидатских диссертаций.

С 2000 г. и по настоящее время Наталья Александровна Цап – главный детский хирург Управления здравоохранения администрации г. Екатеринбург-



га Министерства здравоохранения Свердловской области, а с 2011 г. она – главный детский хирург Уральского федерального округа РФ.

С 2011 г. в течение двух лет Наталья Александровна была научным руководителем научного общества молодых ученых и Уральского государственного медицинского университета (УГМУ).

С 2013 г. она – декан факультета послевузовского образования УГМУ.

Поздравляя Наталью Александровну с юбилеем, желаем ей здоровья, любви, счастья, благополучия, дальнейших творческих успехов, а планы у Натальи Александровны академические.

Поздравляем!

к 75-летию Галкина Валерия Николаевича

Галкин Валерий Николаевич родился в поселке Вохма Костромской области 28 января 1940 г.

После окончания в 1964 г. педиатрического факультета Ивановского государственного медицинского института обучался в клинической ординатуре по детской хирургии в Архангельском государственном медицинском институте, затем несколько лет работал ординатором хирургического отделения Архангельской областной детской клинической больницы.

В 1969 г. возглавил вновь созданное отделение гнойной хирургии Кировской областной детской больницы. За время работы способствовал внедрению многих новых методов диагностики и лечения хирургических заболеваний детского возраста. В 1980 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию, посвященную актуальным вопросам хронического гематогенного остеомиелита у детей (г. Волгоград). В 1990 г. организовал и возглавил кафедру детской хирургии Кировского медицинского вуза. В должности заведующего кафедрой детской хирургии проработал до 2009 г., сейчас трудится доцентом этой же кафедры.

Валерий Николаевич – кандидат медицинских наук, доцент, детский хирург высшей квалификационной категории, отличник здравоохранения РФ, автор более 100 научных и учебно-методических работ. За годы практической деятельности (более полувека) им выполнены многие тысячи плановых и экстренных оперативных вмешательств, внедрены десятки новых методик лечения деструктивных пневмоний, осложнений острого аппендицита, различных форм острого и хронического гематогенного остеомиелита у детей.

За последние два десятилетия одаренный врач прогрессирует в талантливого педагога. Валерием Николаевичем выпестованы тысячи врачей-педиа-



тров, для практического здравоохранения г. Кирова и Кировской области подготовлены десятки молодых специалистов в рамках клинической интернатуры и клинической ординатуры, не случайно он пользуется заслуженным и непререкаемым авторитетом среди студентов и сотрудников Кировской ГМА, а также всех врачей детского и хирургического профиля Вятского края.

Валерию Николаевичу Галкину – 75 лет. Коллектив кафедры детской хирургии Кировской ГМА от всей души поздравляет своего учителя с юбилеем и желает ему здоровья на долгие годы, неиссякаемого оптимизма и безусловного счастья!

Поздравляем!

Президиум Российской ассоциации детских хирургов
и редакция журнала сердечно поздравляют с:

75-летием

ГАЛКИНА Валерия Николаевича – доцента кафедры детской хирургии Кировской государственной медицинской академии, к.м.н.

70-летием

ПОЛЕЖАЕВУ Ольгу Петровну – заместителя главного врача по хирургии ОДКБ, Екатеринбург.

65-летием

АБИДОВА Зейналабида Абдулаевича – заведующего отделением общей реанимации ДРКБ, главного детского анестезиолога-реаниматолога Республики Дагестан, к.м.н., Махачкала.

60-летием

ГОРБАТЮК Ольгу Михайловну – профессора кафедры детской хирургии Национальной медицинской академии последипломного образования, д.м.н., Киев.

ПОГОРЕЛОГО Василий Васильевича – заведующего кафедрой детской хирургии Винницкого национального медицинского университета им. Н.И. Пирогова, профессора, д.м.н., Винница.

ПРИТУЛО Леонида Федоровича – заведующего кафедрой детской хирургии Крымского государственного медицинского университета, профессора, д.м.н., Симферополь.

РОСТОВЦЕВА Николая Михайловича – заместителя главного врача по хирургии ЧОДКБ, главного детского хирурга Челябинской области, доцента кафедры детской хирургии Южно-Уральской ГМА, к.м.н.

САВЧЕНКОВА Александра Леонидовича – заведующего детским хирургическим отделением ОКБ, главного детского хирурга Смоленской области, к.м.н.

ЦАП Наталью Александровну – заведующую кафедрой детской хирургии Уральской государственной медицинской академии, главного детского хирурга Свердловской области и Уральского федерального округа РФ, профессора, д.м.н.

50-летием

ГАССАН Татьяну Анатольевну – профессора кафедры детской хирургии Российского национального исследовательского медицинского университета им. Н.И. Пирогова, д.м.н.

КАРАСЕВУ Ольгу Витальевну – заместителя директора по научной работе НИИ неотложной детской хирургии и травматологии Департамента здравоохранения г. Москвы, д.м.н.

МАРКОВА Алексея Августовича – заведующего хирургическим отделением детской поликлиники «МЕДСИ», к.м.н.

ОСЕЦКОГО Игоря Геннадьевича – детского хирурга ДГКБ № 7 г. Барнаула.



Научно-практическому центру медицинской помощи детям с пороками развития черепно-лицевой области и врожденными заболеваниями нервной системы Департамента здравоохранения города Москвы исполнилось 20 лет. Срок сам по себе не малый и для человеческой жизни, а для медицинского учреждения просто огромный, ведь история центра – это судьбы сотен врачей и медицинских сестер, а также тысяч маленьких пациентов, которым они спасли здоровье и жизнь...

В истории создания центра важную роль сыграли два учреждения московской медицины: созданный Ларисой Евгеньевной Фроловой в 1988 г. Научно-практический комплекс по лечению врожденных пороков лица и челюстей (НПК) и организованный Андреем Георгиевичем Притыко в 1991 г. при Республиканской детской клинической больнице Российский центр нейрохирургии и неврологии. До 1995 г. два центра развивались самостоятельно, осваивали и шлифовали технологии, нарабатывали научный потенциал. К тому времени у руководителей московского здравоохранения сложился устойчивый взгляд не только на оба центра в отдельности, но и на их выявленные взаимосвязи и дополняемость направлений. Так появилась идея объединения.

17 марта 1995 г., согласно приказу № 175 Департамента здравоохранения Москвы, НПК был реорганизован в Научно-практический центр медицинской помощи детям с пороками развития черепно-лицевой области и врожденными заболеваниями нервной системы (НПЦ) – новое в городской системе научно-практическое лечебное учреждение. 19 июля этого же года директором центра был назначен Андрей Георгиевич Притыко.

Надо отметить, что научная составляющая НПЦ ярко проявила себя уже в 1996 г., когда в его стенах прошел Международный научный симпозиум по актуальным проблемам комплексного лечения и реабилитации детей с врожденной нейро- и краниофациальной патологией. В этом научном форуме приняли участие медицинские специалисты не только из России, но и из других стран: Аргентины, Голландии, США, Швейцарии. Традиция проведения научно-практических встреч (конференций, симпозиумов, семинаров, круглых столов) прочно вплелась в ткань НПЦ, и в 2015 г. 17 апреля пройдет 10-й международный форум.

Сегодня НПЦ – крупнейшее научно-практическое учреждение, функционирующее в системе московского здравоохранения. Здесь трудятся почти 900 человек, среди них

11 докторов медицинских наук, 52 кандидата медицинских наук, 68 врачей высшей квалификационной категории, 4 заслуженных врача РФ.

Стационар центра рассчитан на 315 коек, кроме того, в дневном стационаре – 30 коек.



НПЦ медицинской помощи детям оказывает специализированную медицинскую помощь детям от первых дней жизни до 18 лет по следующим направлениям: хирургическое и комплексное реабилитационное лечение врожденных пороков развития и приобретенных деформаций черепно-челюстно-лицевой области, а также опорно-двигательного аппарата, комплексное лечение всех видов зло- и доброкачественных опухолей, хирургическое и реабилитационное лечение врожденных пороков развития центральной нервной системы, лечение врожденной и приобретенной тугоухости, лечение заболеваний сетчатки у новорожденных и грудных детей, комплексная терапия всех видов судорожных состояний, в том числе устойчивых к стандартному лекарственному лечению, особое внимание уделено отделениям онкологии и неонатологии.

Центр оснащен самым современным оборудованием, что дает специалистам возможность проводить сложнейшие операции, зачастую не имеющие аналога не только в России, но и в мире.

От имени редакции поздравляем коллектив НПЦ медицинской помощи детям с 20-летием и желаем и впредь оставаться на самых передовых позициях отечественной медицины!